

陶艳云，轮椅上的爱心“舞者”

□晚报记者 徐松 文/图

陶艳云，今年26岁，郸城县丁村乡人。由于患有小儿麻痹症，她腿部残疾，不得不靠轮椅代步。不过，两年来，身残志坚的陶艳云救助了100多名特困残疾人，在郸城残疾人内心洒满暖爱。

多年来，在残酷的命运面前，陶艳云不但没有沮丧沉沦，还对人生充满了信心。为更好地体现自己的人生价值，做一个对社会有益的人，陶艳云坚持自食其力，她摆过地摊、开过手机店、办过超市、做过药材生意……一个偶然的机会，陶艳云到郑州参加了一个残疾人团体组织的活动。通过此次活动，陶艳云被该团体残疾人的诚实、团结、自信、互助、感恩的精神深深打动，因此萌发了成立残疾人爱心互助中心的念头，用以改善残疾人的生活现状。

2011年，在郸城县委、县政府、县残联、县民政局、县工会、县妇联的帮助下，陶艳云筹建了以残疾人为主的残疾人爱心互助中心。该残疾人爱心互助中心是一个具有独立法人资格的非盈利性社会团体，以自主创业减轻国家负担为目的，进一步帮助残疾人做实事、做好事，反映残疾人的需求。为彻底帮助残疾会员树立自立、自强的人生信念，陶艳云多方筹资创办了一个手工加工厂，专业加工各式拖把。为加强会员的技术培训，她把此项工作纳入该中心职业培训计划，加大了培训力度。现在，会员们做出的拖把个个质量合格、经久耐用。

目前，陶艳云筹建的残疾人爱心互助中心拥有会员400名，固定生产场所200多平方米，设有办公室、会议室、档案室、活动室等，有工作章程、管理制度、奖惩措施。两年来，残疾人爱心互助中心的会员通过勤劳的双手，编织了美好的世界，寻回了失去的尊严和地位，得到了社会各界的一致好评。



两年来，陶艳云多次带领残疾人爱心互助中心的会员，到该县敬老院演出、演讲，并为特困残疾人举办募捐等社会公益活动。2012年2月，残疾人爱心互助中心选出了一批具有文艺才能的会员，成立了河南省生命之魂残疾人艺术团周口市演艺部。这个文艺平台的搭建，使更多的残疾人参与到爱心活动中来，增强了他们坚定生活的信心。陶艳云和她的演艺部经过刻苦排练后，表演的节目精彩不断，他们多次到郑州、周口等地巡回演出，受到了社会各界的广泛好评。

身残志坚的陶艳云相信：人不能选择命运，但能改变命运。虽然她生活在轮椅上，但在郸城县委、县政府等部门的扶持下，在社会各界的关怀下，她的拖把加工厂一定能在开

拓中前进，在创新中发展。

郸城县城郊乡的刘铁彤患有强直性脊柱炎，生活不能自理。其妻子因病去世后，丢下了4个可怜的儿女，其母亲今年76岁，因偏瘫长期卧床，生活负担全压在了他年迈的父亲身上。得知刘铁彤一家的情况后，陶艳云带着残疾人爱心互助中心的会员在该县世纪广场为他们举办了一场爱心捐款活动。郸城市民看到一群残疾人为更困难的残疾伙伴募捐后，深受感动，纷纷解囊捐助。陶艳云当日募集了2247.5元钱，足够刘铁彤一家生活一年。此外，郸城县许多好心人士还表示，要长期资助刘铁彤一家。

像帮助刘铁彤一家这样的事，在残疾人爱心互助中心不胜枚举，爱心仍在延续。

网友“游泳马拉松”

项城老街拥堵问题亟待解决。

网友“墨紫”

1月28日一大早，项城市内又是四面“霾”伏，能见度极低。项城交警在城区各主要路口、交通繁华地段指挥疏导交通（如下图），全力做好雾霾天气下道路交通安全管理工作。



网友“中流击水”

近一个时期来，淮阳红白喜事大操大办之风愈演愈烈，请客的名目繁多，范围超广，去者不堪重负，叫苦不迭，主家也赔钱赚吆喝，把钱都奉献给了饭店，可谓是两败俱伤。大家都期望改革，但又都不愿从自身开始，说到底是虚荣心作怪。此举与中央转变作风，厉行节约的号召格格不入，建议大家树立勤俭之风，遏制不良习气。

本栏目内容摘自中华龙都网友评论，不代表本报观点。

广告